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Obrtnija. 

Regulacijski načrt za Ljubljano. 
II. 

Regulacijski načrt ozira se zlasti na bodoče razšir
jenje predmestja Gradišče in sicer ob levi in desni strani 
Tržaške ceste, kjer utegnejo nastati hiše z malimi cene
nimi stanovanji; tudi za vrtove bode svet tam ugoden in 
je utegne torej razviti vrtnarstvo v onem dela mesta. 
Mej novo Tržaško cesto in tirom južne železnice ob juž
nem koncu Levstikovih ulic projektovan je na svetu 
kranjske stavbinske družbe večji trg. 

Na desnem bregu Ljubljanice važna je zlasti regu
lacija Špitalskih ulic, katere se imajo napraviti ravne in 
16 metrov široke tako, da se bode s Francovega mostu 
že lahko videl krasni vodnjak poleg mestne hiše. V so
glasju s Špitalskimi ulicami treba bode svojedobno šir-
jega mostu, kar se bode lahko zgodilo, ker se bode vsled 
osuševanja barja in uravnave Ljubljanice moral svoje
dobno podreti sedanji zidani most ter napraviti železen 
most, ki ne bode oviral odtoka Ljubljanice. 

Kakor na levem, projektovana je tudi na desnem 
bregu Ljubljanice uravnava nabrežja in sicer od Gruber-
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jevega prekopa do Zivinozdravniških ulic. Za nabrežje ob 
Prulah, ki bode široko od 18—37 m ter imelo smer proti 
dolenjskemu kolodvoru, merodajna bode fronta Sirnikove 
hiše in vogal posestva prof. Ziakowskega. Smer Sv. Ja
koba nabrežja (širina 9—22 m) bode pravokotno na Tru
barjeve ulice, katere se imajo razširiti na 26 metrov ob 
meji Virantovega vrta. Francovo nabrežje imelo bode ši
rino 12 m ter bode paralelno z uravnano Ljubljanico. 
Šolski drevored razširil se bode pri Francovem mostu 
tako, da bode vogal pri „Kresijia 1220 m oddaljen od 
sedanjega obrežja zidu; sicer pa bode za smer merodajna 
fronta semenišča in kot Mahrove hiše. Poljanski nasip 
imel bo širino od 12 do 38 metrov; nabrežje ob Grubar-
jevem prekopu od domobranske vojašnice do klavnice 
dobi 12 m širine. 

Florijanske ulice in Karlovska cesta, obe v sedanji 
dolžini, razširita se na 12 metrov. Od št. Jakobskega trga 
do Zvonarskih ulic projektovana je nova 12 m široka 
ulica, isto tako od Zvonarskih ulic do Grubarjevega pre
kopa paralelno z nabrežjem ob Prulah ; mej tem obrežjem 
in Karlovsko cesto projektovane so tri ceste — srednja 
kot nadaljevanje Opekarske ceste. Zatiške ulice se imajo 
preložiti tako, da bode za smer merodajen vogal redut-
nega poslopja. Lingerjeve ulice razširijo se na 12 m, mej 
licealnim poslopjem in tako imenovano glavno stražnico 
pa se otvori nova 14 m široka cesta od Valvazorjevega 
trga do šolskega drevoreda. 

Mej Streliškimi ulicami, Gruberjevo in Poljansko 
cesto projektovane so tri vzdolžne in štiri prečne ceste 
in sicer poslednje ob meji Eisljevega in Schreierjevega 
posestva, ob otroški bolnici, ob vzhodni meji Dečmano-
vega posestva in mej Lichtenthurnovo sirotišnico in Ma
rijanom Tudi vzhodno od Gruberjeve ceste projektovanih 
je nekoliko novih cest, isto tako tudi onkraj tiru južne 
železnice na levi strani Dunajske ceste. Pri tej priliki 
bodi omenjeno, da se bode prostor za novo jezuvitsko 
cerkev določil najbrže na Poljanskem trgu, kamor bi 
vsekako bolj spadala, nego li na prostor nasproti otroški 
bolnici, kakor je bilo prej projektovvno. 

Enketa, ki je bila sklicana v presojo regulacijskega 
načrta, bavila se je tudi s premestitvijo pokopališča, ki 
bode prej ali slej neizogibna, ker bode okolo sedanjega 
pokopališča nastal delavski del mesta. Enketa izrekla je 
nujno željo za premestitev pokopališča v zdoljnji del 
Udmata in Sela, vendar se pri regulacijskem načrtu pre
mestitev pokopališča še ni vzela v pošte v, ker se najbrže 
ne bode mogla izvršiti v bližnji prihodnjosti; v to svrho 
treba bode še dolgotrajnih obravnav. 

V predstoječih vrsticah naveli smo glavne točke re
gulacijskega načrta, ki bode občinstvu kmalu pristopen, 
ker ga bode mestni magistrat dal litografično pomnožiti 
in ga bode potem dobiti potom knjigotržtva. 


